
Príklady na platenie zdravotného poistenia z dividend 
 
Príklad pre rok 2012 
Osoba mala v r. 2012 príjmy z kapitálového majetku a z ostatných príjmov vo výške 20 000 eur. 
Okrem toho v r. 2012 bola konateľom firmy a za výkon tejto funkcie mala príjem 24 000 eur, mala 
príjem z vyplatených dividend vlastnej spoločnosti v roku 2012, ktoré vznikli za rok 2011 v sume 
100 000 eur. 

 
Príjem konateľa za výkon funkcie je príjmom zo závislej činnosti a z tohto príjmu platí poistné ako 
zamestnanec sadzbou 4 %, sadzbu 10 % platí zamestnávateľ. 
Dividendy z vlastnej spoločnosti, ktoré boli vyplatené v r. 2012, boli vyplatené za účtovné obdobie, 
ktoré sa začalo od 1. 1. 2011 a z týchto dividend sa zdravotné poistenie platí. 

 
Vymeriavací základ tohto poistenca je teda 24 000 eur zo zamestnania plus 19 500 eur (500 eur  
oslobodenie od dane) z príjmov z kapitálového majetku plus 100 000 eur a z ostatných príjmov, spolu 
143 500 eur. 
Maximálny vymeriavací základ je ale 27 684 eur.  
Vymeriavací základ zo zamestnania aj z kapitálového majetku a ostatných príjmov a z dividend sa 
úmerne zníži: 

 VZ zo zamestnania: 24 000 x 27 684 / 143 500 = 4 630,07 €. 
 VZ z kapitálového majetku a ostatných príjmov: 19 500 x 27 684 / 143 500 = 3 761,93 €. 
 VZ z dividend: 100 000 x 27 684 / 143 500 = 19 291 €. 

 
Výška poistného: 

 Zamestnanec – konateľ 4 % z 4 630,07 = 185,20 € 
 Zamestnávateľ zaplatí poistné vo výške 10 % z 4 630,07 = 463,007 €. 
 Z kapitálového majetku a ostatných príjmov 14 % z 3 761,93 = 526,67 € 
 Z dividend 10% z 19 291 = 1 929,10 € 
 Celková výška poistného poistenca: 648,20 + 526,67 + 1 929,10 = 3103,97 €. 
 (Spolu za poistenca a zamestnávateľa 648,20 €) 

Vykoná sa v ročnom zúčtovaní za rok 2012 v roku 2013. 
 
 
 

Príklad pre rok 2013 
Osoba mala v r. 2013 príjmy z kapitálového majetku a z ostatných príjmov vo výške 20 000 eur. 
Okrem toho v r. 2013 bola konateľom firmy a za výkon tejto funkcie mala príjem 24 000 eur, mala 
príjem z vyplatených dividend vlastnej spoločnosti v roku 2013, ktoré vznikli za rok 2012 v sume 
100 000 eur. 

 
Príjem konateľa za výkon funkcie je príjmom zo závislej činnosti a z tohto príjmu platí poistné ako 
zamestnanec sadzbou 4 %, sadzbu 10 % platí zamestnávateľ. 
Dividendy z vlastnej spoločnosti, ktoré boli vyplatené v r. 2013, boli vyplatené za účtovné obdobie, 
roku 2012 a z týchto dividend sa zdravotné poistenie platí sadzbou 10%. 

 
Vymeriavací základ tohto poistenca je teda 24 000 eur zo zamestnania plus 19 500 eur (500 eur  
oslobodenie od dane) z príjmov z kapitálového majetku plus 100 000 eur a z ostatných príjmov, spolu 
143 500 eur. 
Maximálny vymeriavací základ je v roku 2013 suma 47 160 eur.  
Vymeriavací základ zo zamestnania aj z kapitálového majetku a ostatných príjmov a z dividend sa 
úmerne zníži: 



 VZ zo zamestnania: 24 000 x 47 160 / 143 500 = 7 887,38 €. 
 VZ z kapitálového majetku a ostatných príjmov: 19 500 x 47 160 / 143 500 = 6 408,50 €. 
 VZ z dividend: 100 000 x 47 160 / 143 500 = 32 864,11 €. 

 
 
Výška poistného: 

 Zamestnanec – konateľ    4 % z 7 887,38 = 315,49 € 
 Zamestnávateľ zaplatí poistné vo výške  10 % z 7 887,38 = 788,73 €. 
 Z kapitálového majetku a ostatných príjmov  14 % z 6 408,50 = 897,19 € 
 Z dividend      10% z 32 864,11 = 3286,41 € 
 Celková výška poistného poistenca:   5287,82 € 

Vykoná sa v ročnom zúčtovaní za rok 2013 v roku 2014. 

 

Príklad pre rok 2014 
Osoba mala v r. 2014 príjmy z kapitálového majetku a z ostatných príjmov vo výške 20 000 eur. 
Okrem toho v r. 2014 bola konateľom firmy a za výkon tejto funkcie mala príjem 24 000 eur, mala 
príjem z vyplatených dividend vlastnej spoločnosti v roku 2014, ktoré vznikli za rok 2013 v sume 
100 000 eur. 

 
Príjem konateľa za výkon funkcie je príjmom zo závislej činnosti a z tohto príjmu platí poistné ako 
zamestnanec sadzbou 4 %, sadzbu 10 % platí zamestnávateľ. 
Dividendy z vlastnej spoločnosti, ktoré boli vyplatené v r. 2014, boli vyplatené za účtovné obdobie, 
roku 2013 a z týchto dividend sa zdravotné poistenie platí sadzbou 14%. 

 
Vymeriavací základ tohto poistenca je teda 24 000 eur zo zamestnania plus 19 500 eur (500 eur  
oslobodenie od dane) z príjmov z kapitálového majetku plus 100 000 eur a z ostatných príjmov, spolu 
143 500 eur. 
Maximálny vymeriavací základ pre príjem zo závislej činnosti, pre príjem z podnikania, pre kapitálový 
a ostatný príjem bude v roku 2014 suma 46 860 eur (60- násobok PMM), ak priemerná mesačná 
mzda za rok 2012 bude vo výške 781 eur.  
Maximálny vymeriavací základ pre príjem z dividend, ktoré vznikli v roku 2013 a budú vyplatené 
v roku 2014, bude v roku 2014 suma 93 720 (120- násobok PMM) za predpokladu, že priemerná 
mesačná mzda za rok 2012 bude 781 eur. 
 
Vymeriavací základ zo zamestnania aj z kapitálového majetku a ostatných príjmov sa úmerne zníži: 

 VZ zo zamestnania: 24 000 €. 
 VZ z kapitálového majetku a ostatných príjmov: 19 500 €. 

Vymeriavací základ  z dividend: 
 VZ z dividend: 93 720 €. 

 
Výška poistného: 

 Zamestnanec – konateľ    4 % z 24 000 = 960 € 
 Zamestnávateľ zaplatí poistné vo výške  10 % z 24 000 = 2400 €. 
 Z kapitálového majetku a ostatných príjmov  14 % z 19 500 = 2730 € 
 Z dividend      14% z 93 720 = 13120,80 € 
 Celková výška poistného poistenca:   19210,80 € 

Vykoná sa v ročnom zúčtovaní za rok 2014 v roku 2015. 
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